Potències de nombres enters.

Una potència és una forma abreujada d’escriure una multiplicació d’uns factors iguals:
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A  s’anomena  "base de la potència", i n s’anomena  "l’exponent".

Propietats: 

· Producte de potències amb la mateixa base: 
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Pert tant, per multiplicar potències de la mateixa base deixem la base i en sumem els exponents.

Exemple:
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· Quocient de potències amb la mateixa base: 


[image: image3.wmf]m

n

vegades

m

n

vegades

m

vegades

n

m

n

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

-

=

×

×

×

=

×

×

×

×

×

=

4

3

4

2

1

3

2

1

4

3

4

2

1

.

...

...

...


Pert tant, per dividir potències de la mateixa base deixem la base i en restem els exponents.

Exemple:
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· Potència d’una potència:
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Pert tant, per elevar una potència a una altra potència deixem la mateixa base i en multipliquem els exponents

Exemple:
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1. Expressa en forma d’una sola potència:

a) ( - 3 ) 2 · ( - 3 ) 5 =

b) ( - 5 ) - 4 · ( - 5 ) 7 =

c) ( - 9 ) 5 · ( - 9 ) · ( - 9 ) 2 =

d) ( - 2 ) 5 · ( - 2 ) - 2 · ( - 2 ) =

e) ( + 11 ) 2 · ( + 11 ) - 6 =

f) ( - 4 ) - 5 · ( - 4 ) · ( - 4 ) =

g) 10 - 3 · 10 · 10 - 2 · 10 =

h) ( - 6 ) · ( - 6 ) 0 · ( - 6 ) 4 =

i) ( - 18 ) 3 · ( - 18 ) · ( - 18 ) 3 =

j) ( - 7 ) - 4 · ( - 7 ) - 1 · ( - 7 ) =

k) 7 – 3 · 7 2 · 7 0 · 7 – 5 =

l) ( - 5 ) 3 · ( - 5 ) – 6 · ( - 5 ) =

2. Expressa en forma d’una sola potència:

a) ( - 4 ) 6 : ( - 4 ) 2 =

b) ( + 3 ) - 7 : ( + 3 ) 3 =

c) ( - 8 ) 5 : ( - 8) - 2 =

d) ( - 5 ) - 8 : ( - 5 ) - 2 =

e) ( - 13 ) 8 : ( - 13 ) 3 : ( - 13 ) =

f) ( + 7 ) 8 : ( + 7 ) : ( + 7 ) - 4 =

g) ( - 2 ) 7 : ( - 2 ) : ( - 2 ) 2 =

h) ( - 6 ) - 6 : ( - 6 ) - 6 =

i) ( - 5 ) - 6 : ( - 5 ) 4 : ( - 5 ) 0 =

j)  9 – 3 : 9 5 : 9 0 : 9 – 7 =

k) ( - 1 ) 4 : ( - 1 ) 3 : ( - 1 ) – 2 =

l) ( + 3 ) - 7 : ( + 3 ) : ( + 3 ) - 2 =

3. Expressa en forma d’una sola potència:

a) ( - 6 ) 5 · ( - 6 ) 7 =

b) ( + 2 ) 8 : ( + 2 ) 9 =

c) ( - 9 ) - 4 · ( - 9 ) : ( - 9 ) - 2 =

d) ( - 7 ) - 5 : ( - 7 ) - 3 · ( - 7 ) =

e) 5 - 6 · 5 2 · 5 : 5 - 8 · 5 =

f) ( - 3 ) - 5 : ( - 3 ) 5 : ( - 3 ) 0 =

g) ( + 1 ) 6 · ( + 1 ) - 9 : ( + 1 ) 4 =

h) ( - 8 ) 3 : ( - 8 ) : ( - 8 ) - 3 =

i) 13 – 4 : 13 6 : 13 – 2 · 13 6 =

j) ( - 9 ) 4 : ( - 9 ) - 4 · ( - 9 ) - 3 =

k) 7 3 · 7 – 5 : 7 0 : 7 – 2 · 7 4 =

l) ( + 4 ) - 5 : ( + 4 ) · ( + 4 ) - 8 =

m) ( - 3 ) · ( - 3 ) - 4 : ( - 3 ) - 6 =

n) 5 - 4 : 5 - 3 · 5 - 4 · 5 =

o) ( - 12 ) - 8 : ( - 12 ) 3 =

p) 2 · 2 - 3 : 2 - 2 · 2 0 : 2 -2 =

4. Expressa en forma d’una sola potència:

a) ( 14 - 5 ) 5 =

b) [ ( – 6 ) 5 ] 2 =

c) [ ( - 7 ) 6 ] - 4 =

d) [ ( 2 2 ) 0 ] - 11 =

e) [ ( 11 5 ) - 2 ] 8 =

f) [ ( - 5 ) 4 ] 0 =

g) [ ( - 8 ) - 8 ] 40 =

h) [ ( 30 - 2 ) - 5 ] - 3  =

i) [ ( - 12 ) - 6 ] - 7 =

j) [ ( - 4 ) - 8 ] 9 =

5. Expressa en forma d’una sola potència (escriu els passos que siguin necessaris en els casos que hi hagi prioritat de càlcul):

a) [ ( - 3 ) 6 ] 2 · ( - 3 ) 5 =

b) ( 3 ) 9 : ( 3 3 ) 3 =

c) [ ( - 5 ) 2 ] - 6 : ( - 5 ) - 5 =

d) [ ( - 7 ) 7 ] 4 : ( - 7 ) - 2 · ( - 7 ) – 4 =

e) [ ( - 6 ) - 2 ] 3 : [ ( - 6 ) 2 ] 5 : ( - 6 ) – 4 =

f) ( -2 ) 24 : [ ( - 2 ) 4 ] 6 · ( + 1 ) 24 · [ ( - 3 ) - 3 ] - 8 =

g) [ ( - 5 ) 2 ] - 4 · [ ( - 5 ) 0 ] 7 : [ ( - 5 ) - 3 ] 2 =

h) ( - 2 ) 7 : [ ( - 2 ) 2 ] - 2 · ( - 2 ) 5 · [ ( - 2 ) 3 ] 0=

� EMBED Equation.3  ���
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